Приложение 1

Театральная деятельность в МДОУ

Средняя группа – занятия проводятся в первую половину дня 1 раз в две недели. Содержание образовательного процесса строится в соответствии с программой «Росинка. В мире прекрасного» Л. В. Куцаковой, С. И. Мерзляковой.

	№ п/п
	Тема занятия
	Цель
	Содержательный материал

	Сентябрь 

	1
	Знакомство с театральной деятельностью.
	Познакомиться с детьми, рассказать им о том, какую роль играет театральная деятельность в жизни человека
	1. Игра «давайте познакомимся»

2. Беседа о театре и театральной студии.

	2
	Изменю себя, друзья. Догадайтесь, кто же я?
	Развивать внимание, наблюдательность, воображение детей.
	1. Беседа

2. Игра «Измени голос»

	Октябрь

	3
	Пойми меня
	Развивать внимание, память, образное мышление детей.
	1. Отгадывание загадок.

2. Беседа

3. Игровые упражнения

	4
	Язык жестов
	Развивать внимание, память, образное мышление детей.
	1. Игра «Где мы были не скажем»
2. Беседа

3. Подвижная игра «Смелые мышки»

	Ноябрь

	5
	Чтение пьесы Л. Поляк «Репка»
	Развивать речь детей, познакомить со стихотворным текстом сказки «Репка»
	1. Упражнения по развитию речи.
2. Чтение пьесы Л. Поляк «Репка»

	6
	Импровизация русской народной сказки «Репка»
	Прививать любовь детей к поэтическому слову, закреплять материал по теме «Развитие речи»
	1. Дыхательная гимнастика
2. Импровизация сказки «Репка»

	Декабрь 

	7
	Репетиция сказки «Репка»
	Продолжать заучивание текста пьесы «Репка»
	1. Голосовая гимнастика

2. Репетиция пьесы «Репка»

	8
	Играем пьесу «Репка»
	Развивать правильное речевое дыхание, речевой аппарат. Продолжать заучивание текста пьесы «репка»
	1. Игры и упражнения на речевое дыхание.

2. Зарядка для губ.

3. Заучивание текста пьесы «Репка»

	Январь

	9
	Театрализованная игра «колобок» Театрализованная игра «Теремок»
	Развивать правильное речевое дыхание
	1. Игры и упражнения на речевое дыхание.

2. Артикуляционная гимнастика.

3. Импровизированная игра «Колобок». 

4. Импровизация сказки «Теремок».

	10
	Воображаемое путешествие

Репетиция пьесы «Репка»
	Развивать воображение, фантазию, память детей; умение общаться в предлагаемых обстоятельствах
	1. Артикуляционная гимнастика.

2. Воображаемое путешествие.

3. Репетиция пьесы «Репка»

	Февраль

	11
	Животные во дворе Игровое занятие
	Развивать артикуляцию и дикцию; познакомить детей с новыми скороговорками, с движениями животных. Развивать выразительность жестов, мимики, голоса, пополнять словарный запас детей
	1. Артикуляционная гимнастика.

2. Знакомство со скороговоркой.

3. Игра «Животные во дворе» Игра «дедушка Молчок»

4. Игра «Птичий двор»

5. Повторение пьесы «Репка»

	12
	Спектакль «Репка»
	Создать на сцене с помощью декораций атмосферу сказки «Репка»
	

	Март

	13
	Театральная игра «Семь сыновей» Театральная игра «Ходим кругом»
	Развивать умение детей произвольно реагировать на команду, снимать зажатость и скованность, согласовывать свои действия с другими ребятами
	1. Работа над техникой речи.

2. Игра «Семь сыновей» 

3. Игра «Ходим кругом»



	14
	Чтение сказки «Три поросенка»
	Развивать воображение, фантазию, память детей.
	1. Работа над техникой речи.

2. Чтение сказки «Три поросенка»

	Апрель

	15
	Репетиция спектакля «Три поросенка»
	Упражнения на дыхание, артикуляцию, голос. Добиваться веры детей в предлагаемые обстоятельства.
	1. Упражнения на дыхание, артикуляцию голос.

2. Игра «Ворона»

3. Репетиция спектакля.

	16
	Репетиция спектакля «Три поросенка»
	Закреплять мизансцены и текст спектакля.
	1. Упражнение на дыхание «Насос и воздушная подушка».

2. Репетиция эпизодов сказки «Три поросенка»

	Май

	17
	Репетиция спектакля «Три поросенка»
	Развивать воображение, память у детей, совершенствовать культуру и технику речи.
	1. Беседа «Путешествие», Упражнение на дыхание.

2. Репетиция эпизодов спектакля.

	18
	Спектакль «Три поросенка»
	Дать возможность детям выступить на сцене для других групп.
	


Старшая группа – занятия проводятся в первую половину дня 1 раз в неделю. Содержание образовательного процесса строится в соответствии с программой «Росинка. В мире прекрасного» Л. В. Куцаковой, С. И. Мерзляковой.

	№ п/п
	Тема занятия
	Цель
	Содержательный материал

	Сентябрь 

	1
	Игровая программа «Пока закрыт занавес»
	Развивать интерес детей к сценическому искусству. Воспитывать доброжелательность, коммуникабельность в отношениях со сверстниками. Совершенствовать внимание, память, наблюдательность.
	1. Вводная беседа
2. Игровая программа

	2
	Сказку ты, дружок, послушай и сыграй.
	Развивать речевое дыхание, правильную артикуляцию, дикцию. Совершенствовать память, внимание, воображение, общение детей.
	1. Упражнения «Мыльные пузыри, «Веселый пятачок»
2. Скороговорка «Шесть мышат в камыше шуршат»

3. Сказка «Заяц и еж»

	3
	Сказка «Заяц и еж»
	Развивать умение детей искренне верить в любую воображаемую ситуацию.
	1. Упражнение на ритмопластику «Медведи в клетке»

2. Репетиция сказки «Заяц и еж»

	4
	Сказка Ш. Перро «Красная шапочка»
	Познакомить детей со сказкой Ш. Перро «Красная шапочка»
	1. Чтение сказки Ш. Перро «Красная шапочка»

2. Беседа о прочитанной сказке»

	Октябрь 

	5
	Репетиция сказки «Красная шапочка»
	Объяснить детям значение слова «Событие»; продолжать работу над сказкой, обращая внимание детей на элементы актерской игры. Совершенствовать технику речи, правильную артикуляцию гласных и согласных.
	1. Упражнение для голоса «Воробьи».
2. Беседа о театральной технологии.

3. Репетиция сказки «Красная шапочка»

	6
	Репетиция сказки «Красная Шапочка»
	Совершенствовать воображение, фантазию детей; готовить их к действиям с воображаемыми предметами, развивать дикцию.
	1. Работа над дикцией.
2. Репетиция событий сказки.

	7
	Репетиция сказки «Красная Шапочка»
	Совершенствовать память, внимание, общение детей. Работать над голосом.
	1. Работа над дыханием и артикуляцией.

2. Работа над голосом.

3. Репетиция событий сказки.

	8
	Театральные игры. Репетиция сказки «Красная Шапочка»
	Развивать внимание, память, быстроту реакции. Продолжать работу над эпизодами сказки.
	1. Игры «Веселые обезьянки», «Поварята».

2. Репетиция эпизодов сказки»

	Ноябрь 

	9
	Разыгрывание этюдов
	Познакомить детей с понятием «Этюд»; развивать умение передавать эмоциональное состояние с помощью мимики и жестов.
	1. Беседа «Что такое этюд?»
2. Работа над этюдами «Покупка театрального билета», «Утешение».

	10
	Репетиция спектакля «Красная шапочка»
	Добиваться сведения всех эпизодов сказки «Красная шапочка» в один единый спектакль»
	1. Работа над техникой речи.
2. Репетиция спектакля.

	11
	Репетиция спектакля «Красная шапочка»
	Репетировать спектакль с использованием музыки, костюмов, реквизита. Обращать внимание детей на правильность диалогов, верное исполнение ролей.
	

	12
	Спектакль «Красная шапочка»
	Творческий отчет
	

	Декабрь 

	13
	Театральные игры
	Развивать воображение, музыкальный слух, память, общение, умение действовать с воображаемыми предметами.
	1. этюд «Любитель – рыболов»
2. Разучивание мелодии песни «Любитель – рыболов.

	14
	Ритмопластика
	Развивать умение детей равномерно размещаться по площадке, не сталкиваясь друг с другом, в разных темпах.
	1. Игра «Конкурс лентяев»
2. Игра «Гипнотизер» 

	15
	Культура и техника речи
	Развивать воображение, пополнять словарный запас, активизировать ассоциативное мышление детей
	1. Творческие игры «Сочини сказку», «Ручной мяч»

2. Игры со скороговорками.

	16
	Чтение пьесы «Теремок»
	Прочитать и обсудить пьесу «Теремок»
	1. Беседа о творчестве С. Я. Маршака.

2. Чтение пьесы «Теремок»

	Январь

	17
	Чтение и обсуждение пьесы «Теремок»
	Учить детей высказывать сое мнение о прочитанном.
	1. Беседа о пьесе.
2. Деление на эпизоды.

3. Импровизация сказки «Теремок»

	18
	Работа над эпизодами пьесы «Теремок»
	Работать с импровизированным текстом эпизодов, развивать воображение, внимание, память, фантазию.
	1. Упражнения на артикуляцию гласных и согласных.
2. Работа со скороговорками.

3. Репетиция эпизодов пьесы «Теремок»

	19
	Репетиция пьесы «Теремок»
	Работать с импровизированным текстом эпизодов, развивать воображение, внимание, память, фантазию
	1. Работа над техникой речи.
2. Упражнения на дыхание и дикцию.

3. Репетиция эпизодов пьесы.

	20
	Театральные игры
	Способствовать развитию чувства правды, развивать воображение, память, мышление.
	1. Упражнения с предметами.
2. Упражнения со стульями.

3. Игра «руки-ноги»

4. Игры «Король», «День рождения»

	Февраль

	21
	Культура и техника речи
	Совершенствовать четкость произношения.
	1. Упражнение «Эхо»
2. Игра «Птичий двор»

3. Репетиция эпизодов пьесы «Теремок»

	22
	Репетиция пьесы «Теремок»
	Продолжать работу над сценическим воплощением пьесы, развивать фантазию, память детей.
	1. Упражнения на дыхание.

2. Репетиция эпизодов пьесы.

	23
	Ритмопластика
	Развивать чувство ритма, координацию движений, пластическую выразительность.
	1. Разминочные упражнения

2. Упражнение на внимание и координацию

3. Речевая координация

	24
	Репетиция пьесы «Теремок»
	Добиваться от участников спектакля органичного существования на сцене. Обращать внимание детей на знание и произношение поэтического текста.
	1. Тренинг на дыхание и артикуляцию.

2. Репетиция пьесы.

	Март 

	25
	Репетиция пьесы «Теремок»
	Разучивать поэтический текст пьесы, развивать внимание, память воображение
	1. Игра Морское путешествие»

2. Работа со скороговорками.

3. Упражнение плавники

4. Репетиция пьесы

	26
	Сводная репетиция пьесы «Теремок»
	Совершенствовать память и внимание детей, работать над дикцией и артикуляцией.
	1. Репетиция пьесы

	27
	Репетиция финала пьесы «Теремок»
	Отрабатывать коллективный танец
	1. Репетиция финала спектакля

2. Отработка танцевальных движений номера «Пляска друзей.

	28
	Ритмопластические упражнения
	Учить детей передавать в пластических свободных образах характер и настроение музыкальных произведений.
	1. Упражнение «Осенние листья»

2. Упражнение «Бабочки»

3. «Упражнение утро»

	Апрель 

	29
	Репетиция спектакля «Теремок»
	Провести репетицию, используя все выразительные средства спектакля.
	

	30
	Премьера спектакля «Теремок»
	
	

	31
	Театральные игры
	Развивать воображение, фантазию, память детей.
	1. Развлекательная программа «это вы можете»

2. Игра на внимание «Последний герой»

	32
	Театральные игры
	Развивать воображение, фантазию, память детей.
	1. Театральная игра «Сам себе режиссер»

2. Театральная игра «Морское путешествие»

	Май

	33
	Театральная игра «Цирковое представление»
	Создавать условия для организации цирковых номеров.
	1. Цирковой номер «Штангисты-тяжеловесы»
2. Цирковой номер «Гири»

3. Цирковой номер «Гимнастки»

	34
	Театральная игра «Карусель»
	Развивать музыкальность, внимание, умение соизмерять свои действия с действиями товарищей. 
	1. Работа над дикцией.
2. Театральная игра «Карусель»

	35
	Театральные игры
	Развивать воображение, фантазию, память детей.
	1. Театральная игра «Сам себе режиссер»

2. Театральная игра «Морское путешествие» 

3. Цирковой номер «Гири»

	36
	Подведение итогов
	
	


Подготовительная группа – занятия проводятся в первую половину дня 1 раз в неделю. Содержание образовательного процесса строится в соответствии с программой «Росинка. В мире прекрасного» Л. В. Куцаковой, С. И. Мерзляковой.

	№ п/п
	Тема занятия
	Цель
	Содержательный материал

	Сентябрь 

	1
	Здравствуй, театр!
	Дать детям возможность окунуться в мир фантазии и воображения.
	1. Вводная беседа «Театр – это радость, театр – это необычный мир»

2. Игры «Угадай, что я делал», «Найди предмет».

	2
	Театральная игра «Сказа, сказка, приходи»
	Вспомнить с детьми спектакль С. Я. Маршака «Теремок». Развивать внимание, память, воображение, общение, обогащать духовный мир детей приемами и методами театральной педагогики.
	1. Вспомнить сказку С. Я. Маршака «Теремок».

2. Проигрывание эпизодов сказки.

	3
	Работа над спектаклем «С новым годом, Теремок»
	Расширять творческие возможности детей, обогащать жизненный опыт, пробуждать умение сострадать, чувство справедливости, стремление делать добро и бороться со злом.
	1. Беседа о пьесе «С Новым годом, теремок!»

2. Чтение пьесы.

	4
	Работа над спектаклем «С новым годом, Теремок»
	Вспомнить и обсудить с детьми пьесу «С Новым годом, теремок!»
	1. Беседа об идее пьесы.

2. Деление пьесы на эпизоды.

3. Распределение ролей.

	Октябрь 

	5
	Работа над спектаклем «С новым годом, Теремок»
	Выучить с детьми текст пролога пьесы. Совершенствовать внимание, память.
	1. Работа над культурой и техникой речи: упражнение на дыхание, артикуляцию, работа над голосом.

2. Репетиция пролога.

	6
	Работа над спектаклем «С новым годом, Теремок»
	Развивать память, воображение, общение детей.
	1. Повторение пролога «Мы пришли из сказки».
2. Импровизация этюдов.

	7
	Работа над спектаклем «С новым годом, Теремок»
	Раучивать с детьми текст пьесы, обращая внимание на работу артикуляционного аппарата, дыхание, голос. Совершенствовать внимание, воображение, память, общение.
	1. Упражнения для губ и языка, мышц шеи и лица.
2. Работа над текстом и техникой речи.

3. Импровизация эпизодов спектакля.

	8
	Работа над спектаклем «С новым годом, Теремок»
	Совершенствовать память, внимание, воображение. Работать над техникой речи.
	1. Репетиция эпизода «Подготовка в Новому году»
2. Репетиция песен.

	Ноябрь 

	9
	Работа над спектаклем «С новым годом, Теремок»
	Развивать способность детей искренне верить в любую воображаемую ситуацию, учить детей пользоваться интонациями, произнося фразы грустно, радостно, удивленно, сердито.
	1. Ритмопластика. Упражнение «В стране цветов».
2. Культура  и техника речи: упражнения на дыхание, артикуляционная гимнастика, работа над голосом и интонацией.

3. Импровизация эпизода «В западню попался Ежик»

	10
	Работа над спектаклем «С новым годом, Теремок»
	Развивать способности детей искренне верить в любую воображаемую ситуацию, учить пользоваться интонацией, произнося фразы грустно, радостно, удивленно.
	1. Репетиция эпизода «Все звери собрались»
2. Разучивание эпизода «В западню попался Еж».

3. Импровизация эпизода «Надо мирно жить друг с другом»

	11
	Работа над спектаклем «С новым годом, Теремок»
	Развивать способность детей искренне верить в любую воображаемую ситуацию, учить пользоваться интонациями.
	1. Разучивание текста эпизода «Надо мирно жить друг с другом».
2. Репетиция эпизода «Вновь все звери собрались».

3. Репетиция эпизода «Жить в теремке – мечта!» с импровизированным текстом.

	12
	Работа над спектаклем «С новым годом, Теремок»
	Развивать способность детей искренне верить в любую воображаемую ситуацию, учить пользоваться интонациями.
	1. Организационный момент.
2. Прослушивание музыкальных произведений, использующихся в качестве музыкального сопровождения в спектакле.

3. Работа над частушками, использующимися в спектакле.

	Декабрь 

	13
	Театральные игры
	Развивать воображение, музыкальный слух, память, общение, умение действовать с воображаемыми предметами.
	1. этюд «Любитель – рыболов»

2. Разучивание мелодии песни «Любитель – рыболов.

	14
	Ритмопластика
	Развивать умение детей равномерно размещаться по площадке, не сталкиваясь друг с другом, в разных темпах.
	1. Игра «Конкурс лентяев»

2. Игра «Гипнотизер» 

3. Репетиция эпизодов пьесы.

	15
	Культура и техника речи
	Развивать воображение, пополнять словарный запас, активизировать ассоциативное мышление детей
	1. Творческие игры «Сочини сказку», «Ручной мяч»

2. Игры со скороговорками.

3. Репетиция наиболее слабых эпизодов пьесы.

	16
	Спектакль «С Новым годом, теремок!»
	
	

	Январь

	17
	Театральная игра «Превращение комнаты»
	Развивать смелость, сообразительность. Закреплять понятия «если бы» и «предлагаемые обстоятельства», умение верить в любую воображаемую ситуацию.
	1. Организационный момент.
2. Игра «Превращение комнаты»

3. Подведение итогов спектакля.

	18
	Культура и техника речи
	Формировать произношение, артикуляцию, быстроту и четкость проговаривания фраз.
	1. Организационный момент.
2. Работа над диалогической скороговоркой.

3. Упражнения на дыхание, артикуляционная гимнастика.

	19
	Театральная игра «След в след»
	Развивать внимание, согласованность действий.
	1. Организационный момент.
2. Театральная игра «След в след»

3. Упражнения на развития речи.

	20
	Основы театрального мастерства.
	Развивать умение детей вживаться в роль, наиболее четко и явно используя мимику и пантомимику выражать характер  настроение героя.
	1. Упражнения на освобождение мышц.
2. Артикуляционная гимнастика.

3. Пантомимические упражнения.

	Февраль

	21
	Чтение сказки Сутеева «Под грибом»
	Обсудить с детьми содержание сказки Сутеева  «Под грибом».
	1. Упражнения на дыхание.
2. Распределение ролей по сказке.

	22
	Репетиция пьесы «Под грибом»
	Учить с детьми текст пьесы, учить пользоваться интонацией и мимикой для изображения героев.
	1. Упражнения для дыхания.

2.  Работа над техникой речи.
3. Импровизация эпизодов спектакля.

	23
	Репетиция пьесы «Под грибом»
	Развивать способности детей искренне верить в любую воображаемую ситуацию, учить пользоваться интонацией, произнося фразы грустно, радостно, удивленно.
	1. Артикуляционная гимнастика, упражнения для губ.
2. Репетиция эпизодов спектакля.

	24
	Репетиция пьесы «Под грибом»
	Развивать способности детей искренне верить в любую воображаемую ситуацию, учить пользоваться интонацией, произнося фразы грустно, радостно, удивленно.
	1. Работа с чистоговорками

2. Разучивание танца бабочки и муравья.

3. Репетиция отдельных эпизодов спектакля. 

	Март 

	25
	Репетиция пьесы «Под грибом»
	Развивать способности детей искренне верить в любую воображаемую ситуацию, учить пользоваться интонацией, произнося фразы грустно, радостно, удивленно.
	1. Упражнения на развития мимики и пантомимики.
2. Артикуляционная гимнастика.

3. Разучивание 1 и 3 эпизодов пьесы.

	26
	Театральные игры
	Развивать внимание, воображение, память и общение детей.
	1. Театральные игры «Цирковое представление»
2. импровизация эпизода «Погоня за зайцем».

	27
	Культура и техника речи
	Учит детей коллективно рассказывать сказку.
	1. Считалка «Завтра с неба прилетит!»
2. Упражнения на дыхание, артикуляционная гимнастика, пальчиковая гимнастика.

3. Упражнения курса актерского мастерства.

	28
	Репетиция пьесы «Под грибом»
	Развивать способности детей искренне верить в любую воображаемую ситуацию, учить пользоваться интонацией, произнося фразы грустно, радостно, удивленно.
	1. Закрепление основных эпизодов спектакля с использованием музыкального сопровождения.

	Апрель 

	29
	Репетиция пьесы «Под грибом»
	Развивать способности детей искренне верить в любую воображаемую ситуацию, учить пользоваться интонацией, произнося фразы грустно, радостно, удивленно.
	1. Упражнения со скороговорками.
2. Репетиция Эпизодов спектакля.

	30
	Ритмопластика
	Развивать чувство ритма, быстроту реакции, координацию движений.
	1. Упражнение «Не ошибитесь!»
2. Репетиции танцев, использующихся в постановке пьесы.

	31
	Сводная репетиция пьесы «Под грибом»
	Закрепить текст пьесы. Учить детей ярко отражать содержание пьесы.
	

	32
	Репетиция пьесы «Под грибом»
	Дать возможность детям отыграть всю сказку от начала до конца.
	1. Закрепление всех эпизодов спектакля с использованием музыкального сопровождения и атрибутов.

	Май

	33
	Премьера спектакля «Под грибом»
	
	

	34
	Обсуждение спектакля. Подведение итогов.
	Учить детей высказывать свое мнение о собственной работе, обращать внимание на работу своих товарищей.
	1. Организационный момент.
2. Беседа по итогам спектакля.

	35
	Цирковое представление «Цирк на сцене»
	Закреплять умение детей создавать образы героев номера через возможности своего тела.
	1. Цирковые представления.

	36
	Культура и техника речи
	Формировать четкую грамотную речь. Добиваться выразительности действия.
	1. Организационный момент.

2. Чтение басен И. А. Крылова.

3. Работа со скороговорками.


